

1.7亿亩! 全国麦收进度过半

黄淮海主产区机收率超98%



本报北京6月5日电(记者高云才、郁静娴)从农业农村部获悉,全国冬小麦机收从5月28日起进入高峰期,已连续9天日机收超1000万亩。截至6月5日,全国已收获冬小麦达1.7亿亩,麦收进度过半,较常年提早3天左右,黄淮海主产区机收率超98%。其中,四川、湖北、安徽已收获完毕,河南过八成,江苏、陕西过四成,山西、山东过二成,河北麦收已经启动。全国4万多个农机服务组织和300多万农机手投入夏收夏种夏管全程机械化作业服务一线,成为“三夏”农业生产主力军。

总体看,今年机收启动早、形势稳、秩序好、进展快。据了解,虽然受疫情影响跨省作业

联合收割机有所减少,但由于各地机具保有量充足,通过提前细化供需对接等措施,促进人(机手)机(收割机)地(收获地块)匹配,引导机手在本地作业或在临近市县跨区作业,有力保障了麦熟有机收、机手有收益。针对湖北反映今年外省到鄂作业的收割机数量明显减少的情况,农业农村部5月12日紧急协调周边7省对接湖北8个有需求的地市,调度1.9万台联合收割机赴鄂支援抢收。

目前,华北地区小麦成熟在即,“三夏”小麦机收主战场向北推进。农业农村部要求,各地毫不松懈抓好各项措施落实,加强工作调度和部门协作,及时跟踪各地麦收进展和关注天气变化,坚持机收日报制度和24小时电话应急值守,与

改、公安、交通、气象等部门之间保持密切沟通,实时调度通报情况,合力保障麦收进展有序、不误农时。如出现区域性机具短缺等情况迅速启动应急预案,组织调度机具和农机服务组织参与抢收,确保颗粒归仓。

在抢收小麦的同时,夏管、夏播也随即展开。各地陆续开展“三夏”全程机械化生产现场演示、田间日等活动,大力推广自动驾驶、秸秆还田离田、免耕播种、高效植保和产地烘干等绿色高效机械化技术,为全年丰收打好基础。

压题图:6月5日,河北省邯郸市成安县工作人员驾驶联合收割机在麦田里收割小麦。

新华社记者 王晓摄

中国军队向20国军队援助防疫物资

新华社北京6月5日电(记者梅世雄)应相关国家军队请求,经中央军委批准,中国人民解放军于6月2日至5日通过空军飞机等方式分别向埃塞俄比亚、莫桑比克、突尼斯、安哥拉、埃及、摩洛哥、坦桑尼亚、刚果(布)、刚果(金)、赤道几内亚、塞拉利昂、津巴布韦、赞比亚、喀麦隆、卢旺达、阿

根廷、老挝、柬埔寨、沙特和孟加拉国等20国军队提供防护服、医用口罩等防疫物资。

人类是命运共同体,团结合作是战胜疫情最有力的武器。中国人民解放军将继续加强疫情防控国际合作,为维护国际公共卫生安全、构建人类卫生健康共同体作出新的更大贡献。

京津冀应急响应下调为三级 解除湖北人员进京限制

本报北京6月5日电(记者朱竞若、魏薇)5日,记者从北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,6月6日零时起,北京市突发公共卫生事件应急响应级别由二级调至三级,并相应调整防控策略。

北京将在广泛使用北京健康码的基础上,有序放宽以下措施:解除湖北(含武汉,中高风险地区除外)人员进京民航、铁路购票和公路进京证限制;湖北(含武汉)进京人员不再实行14天居家或集中隔离,对正在居家或集中隔离人员解除观察;社区继续实行查证、验码、登记等措施,不再要求体温检测;撤除社区(村)因疫情增设阻断道路的物理隔离,适当开放小区卡口,加强小区物业企业值守;有序开放社区(村)室内外健身及文化娱乐场所;除中、高风险地区外,有序限流开放其他地区人员来京就医等。

据新华社石家庄6月5日电(记者秦婧)根据国家有关法律法规和《河北省突发公共卫生事件应急

预案》,结合当前全省新冠肺炎疫情防控形势,河北省决定自2020年6月6日起,将全省突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。

据了解,此次是继4月30日河北省突发公共卫生事件应急响应级别由一级响应调整到二级响应之后的再次调整。自应急响应级别调整以来,河北疫情防控向好态势持续巩固,防控工作已从应急状态转为常态化。

据新华社天津6月5日电(记者栗雅婷)记者5日从天津市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自2020年6月6日零时起,天津市突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。

天津市已连续97天无本地确诊病例报告,确诊病例全部为境外输入。由于对全部入境人员实施集中隔离的闭环管理和核酸检测,未发生由境外输入病例引起的本地感染。截至目前,尚无复工复产、复学复课人群疫情报告。

支持全球抗疫 助力复工复产

中欧班列单月开行首超千列

本报北京6月5日电(记者严冰)记者今天从中国铁路集团有限公司(下称国铁集团)获悉,5月份,中欧班列累计开行1033列,同比增长43%,首次突破1000列,发送货物9.3万标箱,同比增长48%,单月开行列数和发送量均创历史新高。其中,去程556列、5万标箱,同比增长47%、52%,重箱率99.9%;回程477列、4.3万标箱,同比增长39%、44%,重箱率96.4%。为驰援全球战疫、保障国际供应链稳定畅通、促进我国外贸产业平稳发展提供了有力支撑。

国铁集团货运部负责人介绍,国铁集团将国际合作防疫物资纳入重点保障运输,采取优先承运、优先装车、优先挂运等措施,确保应运尽运。5月份,中欧班列运送口罩、急救包、防护服、额温枪、护目镜等防疫物资119.6万件、9381吨,累计运送防疫物资186万件、12524吨,主要到达白俄罗斯、比利时、波兰、德国、俄罗斯、荷兰、捷克、立陶宛、西班牙、匈牙利、意大利、法国等国,再分拨到更多欧洲国家助力疫情防控。中欧班列强劲增长,为国际抗疫贡献了中国力量,在欧亚大陆之间开辟了“生命之路”。



6月5日,满载86个标箱医用外科口罩、防护服等防疫物资的“义新欧”中欧班列(义乌-马德里)在浙江义乌西站鸣笛启程,将经由新疆阿拉山口口岸出境,前往西班牙首都马德里。图为专列出发。

吕斌摄(新华社发)



6月4日,中国首趟开往法国巴黎的防疫物资专列由江西南昌(向塘)国际陆港横岗站出发,此趟专列共计装载2000万个口罩,4500副手套,130万只水浴袋以及免触碰消毒液机等产品。

胡国林摄(人民图片)

绿色家庭创建活动开展

本报北京6月5日电(记者叶晓楠)今天,全国妇联举办“绿色生活 让家更美”绿色家庭创建行动云启动活动。

活动通过网络集中展现了全国妇联近年来在寻找“最美家庭”活动中发现的绿色环保家庭典型,生动讲述他们在能源资源节约、公共环境卫生整治、自然生态环境保护、树立文明新风等方面的好经验和感人故事。

据悉,绿色家庭创建行动是国家发改委牵头开展的绿色生活系列创建活动之一。

应急演练保安全



今年6月是第19个全国“安全生产月”。山东省暨济南市住建系统“安全生产月”活动近日在中建八局山东第一医科大学项目正式启动。活动组织开展了防汛应急救援演练、模拟基坑坍塌及触电应急救援的全过程。图为保卫疏散组织楼内人员疏散。

白新宇 孙裕泽摄影报道

中国独臂篮球少年获NBA球星点赞

敢为梦想拼尽全力

“这个孩子是谁?帮我找到他!”视频里,一名独臂篮球少年运球的手速和过人的敏捷,让NBA球星斯蒂芬·库里震惊了。6月4日,库里寻找独臂篮球少年#的话题迅速冲上微博热搜,阅读量接近3亿。

“他的名字是张家城,今年13岁,来自广东云浮。”1.3万热心网友在库里微博下留言,帮助库里找到小张。46.8万网友点赞,惊叹于热爱能够创造的奇迹。

“要么努力,要么放弃”

折服美国职业篮球巨星的,是5岁时失去右臂的小镇少年张家城。他眼花缭乱的运球、熟练迅捷的变向、潇洒灵活的转身,令围观的人惊呼不断。因为他惊人的速度,不仔细看的人甚至看不出他的“右臂”只是一截空荡荡的袖管。

张家城是广东省云浮市云安区高村镇中学的初一学生。5岁那年,他因手不慎卷入榨油机而失去部分右臂。2018年,高村镇政府举办了免费暑假少儿篮球培训班。在那里,他第

一次接触到篮球。“一只胳膊怎么打篮球?”周围的人难免有疑问,小张什么也没说。“打起来有点困难,但是很开心。”这是小张对篮球的第一印象。过去两年,这种激情一直支撑着他面对每一个细小而不足为外人道的困难。运球、投篮,刚开始球总不断从手中掉落。打球时鞋带开了,需要同伴帮忙系好。手指磨破了皮,就找父母同学缠上胶布。

“要么努力,要么放弃”,是小张的座右铭。每天早上6时40分,张家城准时来到学校,拿起心爱的篮球——他要抓紧利用早读课前这段时间练球。家、教室、篮球场,三点一线的生活日日重复。早读课前、中午放学后、下午放学后,学校的篮筐和塑胶球场,见证了他奔跑与运球的身影。周末学校球场关门,他就去镇上的球场,风雨无阻,“就是一天天重复练这些篮球动作,练好基本功”。

“不接受‘不’作为答案”

他的努力赢得了老师和同学们的心。在同学的推荐下,他还当上了班长。

儿子这么拼,父母既心疼又支持。小张的母亲谭妙玲说,小张一直是个乐观的孩子,但有了篮球,“他更自信了”。2019年暑假,父母给儿子在市区报了篮球培训班,训练他的身体和基本功。

平时,小张会看网上的篮球视频,模仿职业球员的技术动作。美国NBA球星欧文和库里,是他最喜欢的球星。今年3月,小张注册了抖音账号,发布的全是他平时打球和训练的视频。

但真正让小张走红网络的,是他在球馆里“斗牛”的视频。“请你尽全力防守我,就是对我最大的尊重。”面对比他高、比他壮、比他多一只胳膊的各路高手,家城利用运球与变向寻找空间,最后完成进攻。“心,永远都会是身体里最强壮的部位。”中国CBA球星易建联在转发小张打球视频时写下这样一段话。互联网让少年坚持梦想的样子也流传到大洋彼岸,击中了NBA球星的心。其中,就有小张最喜欢的库里。

这位勇士队后卫告诉家城:“坚持做你自己,不要让任何人说你不行。”收到偶像祝福的家城留言:“我会更加努力的。”



6月4日,张家城早课前在学校操场上打篮球。新华社记者 邓华摄

“你带给我们正能量,你不接受‘不’作为答案,你努力克服困难,站在篮球场上,给大家展示篮球对你的意义。”“篮球是我的梦想。”张家城说,自己梦想成为一名职业运动员,“我想对五年之后的自己说,要变得更加强大,要打上职业比赛。”有梦想谁都了不起。但更了不起的,是敢为梦想拼尽全力。

(据新华社广州6月5日电 记者周自扬、苏斌、闫然)